
Налогоплательщикам разъяснили порядок распределения денежных 

средств, перечисленных на ЕНС  

 

 03 июля сотрудники Межрайонной ИФНС России №29 по Свердловской 

провели онлайн вебинар на тему «ЕНС. Что такое совокупная обязанность и как 

она формируется. Какие суммы налогов не учитываются при расчете совокупной 

обязанности. Последовательность распределения денежных средств, 

перечисленных на ЕНС. Списание денежных средств с ЕНС ИП в счет уплаты 

налогов ФЛ. Как подключиться к СМС-информированию о наличии 

задолженности». Спикером мероприятия выступил заместитель начальника отдела 

урегулирования задолженности Евгений Нисковских. 

          Евгений Нисковских напомнил участникам онлайн-вебинара, что совокупная 

обязанность по уплате налогов и сборов – это сумма налогов, авансовых платежей, 

сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которую 

налогоплательщик обязан перечислить в счет погашения своих обязательств перед 

бюджетом Российской Федерации, а также сумма налога, подлежащая возврату в 

бюджет. Она отображается на Едином налоговом счете налогоплательщика. 

          Формируется совокупная обязанность на основании документов, которые 

имеются в налоговом органе. К ним относятся: 

- декларации; 

- уведомления; 

- расчеты/перерасчеты суммы налога по автоматизированной упрощенной 

системе налогообложения и налога на профессиональный доход (НПД); 

- сообщения об исчисленных налоговым органом суммах налогов; 

- решения налогового органа о предоставлении отсрочки, рассрочки; 

- решения по результатам мероприятий налогового контроля; 

- судебные акты, решения вышестоящих органов и исполнительные 

документы. 

            В совокупную обязанность не включаются сбор за пользование объектами 

животного мира, налог на профессиональный доход, НДФЛ на выплаты 

иностранцам, работающим по патенту, госпошлина, по которой суд не выдал 

исполнительный документ. 

У налогоплательщиков – физических лиц, зарегистрированных в качестве 

ИП, один счет ЕНС. Единый налоговый платеж распределяется по всем налоговым 

обязательствам, вне зависимости от того, для погашения каких налогов 

предназначалась уплата. 

В целях обеспечения стабильности поступления доходов в региональные, 

местные бюджеты распределение ЕНП осуществляется в соответствии со статьёй 

45 Налогового кодекса РФ и с соблюдением следующей последовательности: 

- недоимка по налогу на доходы физических лиц - начиная с наиболее 

раннего момента ее возникновения; 

- налог на доходы физических лиц – с момента возникновения обязанности 

по его перечислению налоговым агентом; 

- недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам – начиная с 

наиболее раннего момента ее возникновения; 



- иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы – с момента 

возникновения обязанности по их уплате (перечислению); 

- пени; 

- проценты; 

- штрафы. 

Спикер мероприятия напомнил слушателям, как можно узнать о своей 

задолженности: в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России, на 

портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), а также посредством 

СМС или E-mail информирования. 

Желающим получать сообщения о долгах необходимо подать Согласие на 

СМС либо E-mail информирование по форме, утвержденной Приказом ФНС 

России от 22.11.2022 № ЕД-7-8/1135@. Представить согласие можно в электронной 

форме по телекоммуникационным каналам связи, через сервис «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России, а также направить 

на бумаге по почте заказным письмом или при личном посещении инспекции. Раз в 

квартал налоговая служба напомнит о задолженности (при ее наличии), направив 

СМС-сообщение или электронное письмо.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 


